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АНОТАЦІЯ 

Журбей Д.В. Управління ланцюгами постачання виробничого 

підприємства (за матеріалами ТОВ «Золотий коровай»). – ДТЕУ. – 2024 – 

52 с. 

В кваліфікаційній роботі проаналізовано особливості формування та 

функціонування інтегрованих ланцюгів постачання товарів. Визначено 

теоретичні підходи та надано методичне обґрунтування показників 

ефективності функціонування інтегрованих ланцюгів постачання товарів. 

Проведено дослідження системи управління та функціонування інтегрованих 

ланцюгів постачання ТОВ «Золотий коровай», розроблено заходи щодо 

удосконалення системи управління ланцюгами постачання ТОВ «Золотий 

коровай». 

Ключові слова: інтегрований ланцюг постачання, синергетичний ефект, 

координація дій, інформаційна відкритість, учасники ланцюгів постачання, 

постачальники, бізнес-процеси у ланцюгах постачання, мережева структура. 

ANNOTATION 

Zhurbei D.V. Supply chain management of a manufacturing enterprise 

(based on the materials of LLC «Zolotyj Korovay») - SUTE. 2024 - 52 p. 

The qualification work analyses the features of the formation and functioning 

of integrated supply chains. Theoretical approaches are defined and methodological 

justification of performance indicators for the functioning of integrated supply 

chains is provided. A study of the system of management and functioning of the 

integrated supply chains of LLC «Zolotyj Korovay» was carried out, measures to 

improve the supply chain management system of LLC «Zolotyj Korovay» were 

developed. 

Keywords: integrated supply chain, synergistic effect, coordination of actions, 

information transparency, supply chain participants, suppliers, business processes in 

supply chains, network structure. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Зростаючі вимоги i потреби споживачів, величезні 

ризики робити підприємств в умовах воєнного часу i все більш сильний тиск з 

боку конкурентів підштовхують сучасні українські підприємства до інтеграції 

в рамках ланцюгів постачання. Управління сучасними ланцюгами постачання 

дає змогу надійно контролювати і спрямовувати товарні, а також 

взаємозалежні з ними інформаційні, фінансові потоки від первинних 

постачальників, виробників і продавців товарів до кінцевих споживачів у 

визначений термін. Дослідження у сфері логістики і логістичного управління 

все частіше вказують на зростання значення ланцюгів постачання. Ланцюг 

постачання становить, з одного боку, сучасний вимір логістики, з іншого – 

певну стадію її розвитку. На сучасному етапі ринковий успіх підприємств 

значною мірою залежить від покращення їх функціонування в гнучких 

ланцюгах постачання, а також від ефективного використання ресурсів на 

шляху досягнення цієї гнучкості. Правильно побудована логістична система 

неможлива без детального вивчення потреб споживачів та їх очікувань. Зміна 

і перехід до глобальних ланцюгів постачання веде до зниження лише певних 

витрат, але транспортні витрати і зміни в законодавчому нормативно-

правовому полі опосередковано впливають на продукцію, яку підприємства 

продають споживачам. У поточних умовах глобальної економіки управління 

ланцюгами постачання виробничого підприємства стає основною концепцією 

сучасного управління матеріальними потоками. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є розробка рекомендацій щодо 

підвищення ефективності управління ланцюгами постачання виробничого 

підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні 

завдання:  

− провести дослідження теоретичних та методичних засад управління 

ланцюгами постачання виробничого підприємства; 
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− охарактеризувати процес управління ланцюгами постачання на ТОВ 

«Золотий коровай»; 

− провести оцінювання показників результативності управління 

ланцюгами постачання на ТОВ «Золотий коровай»; 

− розробити заходи щодо удосконалення управління ланцюгами 

постачання на ТОВ «Золотий коровай». 

− оцінити ефективність заходів щодо удосконалення управління 

ланцюгами постачання на ТОВ «Золотий коровай» та розробити проект їх 

впровадження. 

Об’єкт дослідження: процес управління ланцюгами постачання 

виробничого підприємства. 

Предмет дослідження: вирішення теоретичних, методичних та 

практичних проблем управління ланцюгами постачання на ТОВ «Золотий 

коровай». 

Методи дослідження: використовувались загальнонаукові методи 

аналізу, синтезу і узагальнення при дослідженні управління ланцюгами 

постачання виробничого підприємства. У випускній кваліфікаційній роботі 

використовувались офіційні статистичні дані, результати досліджень 

консалтингових компаній України, а також зарубіжних компаній. Були 

використані публікації в пресі, рейтингові оцінки, а також результати 

дослідження діяльності підприємства ТОВ «Золотий коровай». 

Наукова новизна роботи полягає в розробці методичних рекомендацій 

щодо удосконалення підходів до управління ланцюгами постачання на ТОВ 

«Золотий коровай». 

Практична значущість роботи полягає в можливості використання 

матеріалів дослідження на виробничих підприємствах та підприємствах 

торгівлі. 

Публікації. За результатами дослідження опублікована стаття 

«Управління ланцюгами постачання виробничого підприємства» у збірнику 

наукових статей студентів освітнього ступеня «магістр» спеціальності 076 
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«Підприємництво та торгівля», освітньої програми «Логістика та управління 

ланцюгами постачання». – Київ: Держ. торг.-екон. ун-т, 2024. 

Обсяг і структура випускної кваліфікаційної роботи. Робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

та додатків. Робота містить 8 рисунків, 12 таблиць, 2 додатків і виконана на 52 

сторінках. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ 

ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективне та успішне управління ланцюгами постачання вимагає 

переходу від управління окремими функціями для інтеграції діяльності в 

ключові процеси ланцюга постачання. Традиційно, як верхні, так і нижчі 

частини ланцюга постачання взаємодіють як окремі елементи, які з часом 

отримують нескоординовані потоки інформації. 

Функціонування інтегрованого ланцюга постачання вимагає 

безперервних потоків інформації, які, у свою чергу, допомагають створювати 

ефективні матеріальні потоки. Споживач залишається для виробничого 

підприємства головним центром та метою процесів в ланцюгах постачання. 

Досягнення ефективної системи, орієнтованої на споживача, вимагає точної та 

своєчасної обробки інформації для систем швидкого реагування, які 

вимагають частих змін у відповідь на коливання попиту споживачів. Контроль 

невизначеності попиту споживачів, виробничих процесів і продуктивності 

постачальників є вирішальним для ефективного управління ланцюгами 

постачання. 

У багатьох великих корпораціях, керівництво дійшло висновку, що 

оптимізацію матеріальних потоків неможливо досягти без впровадження 

процесного підходу до бізнесу. Ключові процеси ланцюга постачання для 

виробничого підприємства: управління відносинами зі споживачами, 

управління обслуговуванням споживачів, управління попитом, виконання 

замовлення, управління виробничим потоком, закупівлі сировини та 

матеріалів, розробка та комерціалізація продукту, повернення від дистрибуції 

та роздрібної торгівлі. 

Питання формування ланцюгів постачання виробничого підприємства 

досліджувалося багатьма зарубіжними та вітчизняними вченими, серед яких 
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М. Кристофер, Д. Уотерс, Р. Хендфілд, К. Таньков, Є. Крикавський, Т. 

Колодзієва, Н. Ільченко. 

Д. Ламбертом і М. Купером запропоновано структурну схему ланцюга 

постачання включає три основні елементи: мережеву структуру, бізнес-

процеси та компоненти управління. В сучасних умовах інтеграція та 

координація в ланцюгах постачання досягаються завдяки взаємодії 

підприємств через інтеграцію інформаційних систем. Це передбачає 

впровадження єдиної інформаційної системи для управління та моніторингу 

руху матеріальних потоків SCM / SCMo (Supply Chain Management / Supply 

Chain Monitoring). 

Основні елементи ланцюга постачання виробничого підприємства 

включають: постачальників сировини, матеріалів та комплектуючих, 

виробників і субпідрядників, транспортні компанії, складські підприємства, 

логістичні центри, посередників, підприємства дистрибуції, оптові компанії, 

роздрібні підприємства і кінцевих споживачів (рис. 1.1). 

 

  

Рис. 1.1. Основні елементи формування ланцюга постачання виробничого 

підприємства [11] 
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Крім того, ланцюг постачання розглядається також як стратегічна 

концепція, що включає ідентифікацію та управління всією системою процесів, 

які підвищують вартість кінцевих продуктів, створюючи додану вартість. 

Ланцюг постачання виробничого підприємства передбачає інтегроване 

управління рухом товарів та інформації від початкового постачальника до 

кінцевого споживача. Він охоплює всі логістичні операції, процедури, а також 

процеси перетворення матеріалів і послуг, необхідні для створення продукту 

або надання послуги. [10]. 

Відповідно до визначення Ради професіоналів з управління ланцюгами 

постачання (CSCMP), управління ланцюгами постачання охоплює планування 

та керування всіма видами діяльності, пов’язаними з пошуком джерел, 

закупівлями, конверсією та управлінням логістикою. Ланцюг постачання 

включає ключові компоненти координації та співпраці з партнерами по каналу 

постачання, якими можуть бути постачальники, посередники, сторонні 

постачальники послуг і споживачі. Управління ланцюгом постачання об’єднує 

управління попитом і пропозицією всередині підприємства і між 

підприємствами. Управління ланцюгом постачання (Supply Chain 

Management, SCM) — це управління мережею взаємопов’язаних підприємств, 

залучених до постачання продуктів і послуг, необхідних кінцевим споживачам 

[3]. Ланцюг постачання — це мережа об’єктів і варіантів розподілу, яка 

виконує функції закупівлі матеріалів, перетворення цих матеріалів у проміжну 

та готову продукцію, а також розповсюдження цих готових продуктів 

споживачам. Ланцюги постачання існують як у сферах послуг, так і в 

виробничих організаціях, хоча складність ланцюга може сильно відрізнятися 

та залежить від галузі та підприємства. 

За останні тридцять років логістика та управління ланцюгами 

постачання зазнали величезних змін: від суто операційної функції, яка 

підпорядковується відділу продажів або виробництва та зосереджена на 

забезпеченні постачання виробничих ліній і доставки клієнтам, до незалежної 

функції управління ланцюгом постачання. Фокус функції управління 
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ланцюгом постачання змістився на розширені процеси планування, такі як 

аналітичне планування попиту або інтегроване S&OP, які стали усталеними 

бізнес-процесами в багатьох компаніях, тоді як операційна логістика часто 

передається стороннім логістичним провайдерам. Функція ланцюга 

постачання забезпечує інтегровані операції від споживачів до постачальників 

[2]. 

Цифровізація ланцюга постачання дозволяє виробничим підприємствам 

відповідати новим вимогам споживачів, викликам на боці системи постачання, 

а крім того очікуванням щодо підвищення ефективності. 

Нові бізнес-моделі, такі як «Ланцюг постачання як послуга» для функцій 

планування та управління транспортом, підвищують гнучкість організації 

ланцюга постачання. Ці функції можна отримувати як послугу та оплачувати 

за фактом використання, замість підтримки власних ресурсів і можливостей. 

Спеціалізація та фокус постачальників послуг забезпечують економію за 

рахунок масштабу та створюють привабливі можливості для аутсорсингу. [6]. 

Для створення ідеального робочого навантаження в ланцюгу постачання 

використовуються різні підходи до прозорості та динамічного планування, 

щоб стимулювати розширені дії з формування попиту (наприклад, спеціальні 

пропозиції для часових проміжків доставки з низьким рівнем використання 

вантажівок). 

Майбутнє планування ланцюга постачання значно виграє від 

використання великих даних, розширеної аналітики та автоматизації роботи з 

інформацією. Прогнозна аналітика в управлінні попитом аналізує сотні й 

тисячі внутрішніх і зовнішніх факторів, що впливають на попит (таких як 

погода, тренди в соціальних мережах, дані з датчиків), застосовуючи байєсові 

мережі та методи машинного навчання для виявлення й моделювання 

складних взаємозв’язків. Це дозволяє створити детальні та точні плани 

попиту, підвищуючи точність прогнозів і зменшуючи похибки на 30–50%. 

Крім того, сучасні алгоритми забезпечують розподіл ймовірностей 

очікуваного попиту замість єдиного прогнозного показника, дозволяючи 
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більш ґрунтовні обговорення щодо можливостей зростання та ризиків у S&OP 

і вдосконалені методи управління запасами. [4]. 

Повністю автоматизоване й інтегроване замкнуте планування попиту та 

пропозиції стирає традиційні межі між етапами планування, перетворюючи 

його на гнучкий і безперервний процес. Замість постійного страхового запасу 

кожне розраховане поповнення враховує очікуваний розподіл ймовірностей 

попиту і постачання для забезпечення необхідного рівня обслуговування — 

завдяки цьому рівень страхових запасів варіюється з кожним новим 

замовленням. Додатковою перевагою замкнутого планування є інтеграція 

рішень щодо ціноутворення з плануванням попиту та пропозиції; залежно від 

запасів, очікуваного попиту і можливостей поповнення, ціни можуть 

динамічно змінюватися, оптимізуючи загальний прибуток і мінімізуючи 

запаси одночасно. 

Автономні та інтелектуальні транспортні засоби суттєво знизять витрати 

на транспортування і обробку товарів, забезпечуючи при цьому переваги в 

термінах виконання робіт та зменшуючи екологічні витрати. Крім 

автоматизації складських операцій, адитивне виробництво також значно 

вплине на фізичні потоки в ланцюзі постачання. 

Сучасне управління ефективністю в системах постачання виробничих 

підприємств зазнало значних змін. Якщо раніше основним завданням було 

створення інформаційних панелей KPI з доступом до показників на 

агрегованому рівні, то тепер детальні дані доступні в режимі реального часу з 

внутрішніх і зовнішніх джерел. Це переводить управління ефективністю з 

регулярного щомісячного процесу на оперативний, спрямований на обробку 

винятків і постійне вдосконалення. [7]. 

Стратегія ланцюга постачання. У зв’язку з необхідністю подальшої 

індивідуалізації та налаштування ланцюга постачання, налаштування ланцюга 

постачання включають багато інших сегментів. Щоб досягти успіху в цій 

ситуації, ланцюги постачання повинні освоїти «мікросегментацію». Розбивка 

ланцюга постачання на сотні окремих сегментів ланцюга постачання на основі 
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вимог споживача та власних можливостей, розроблених у динамічному 

підході до великих даних, дозволяє масово налаштовувати пропозиції ланцюга 

постачання. Індивідуальні продукти забезпечують оптимальну цінність для 

клієнта та допомагають мінімізувати витрати та запаси в ланцюжку 

постачання. 

Завдання планування, такі як планування попиту, підготовка процесу 

S&OP, сукупне планування виробництва та планування постачання, часто 

займають багато часу та виконуються переважно вручну. Завдяки розширеній 

системній підтримці від 80 до 90 відсотків усіх завдань планування можна 

автоматизувати та все одно забезпечити кращу якість порівняно із завданнями, 

які виконуються вручну. Процес S&OP буде проходити щотижневий ритм, а 

процес прийняття рішень буде побудовано на основі сценаріїв, які можна 

оновлювати в режимі реального часу. Ця точність, деталізація та швидкість 

мають наслідки для інших елементів, таких як обслуговування, витрати на 

ланцюжок постачання та запаси. Системи зможуть виявити виняток, коли 

планувальнику необхідно втрутитися, щоб прийняти рішення. Завдяки 

впровадженню нових алгоритмів планування невизначеність (стандартне 

відхилення попиту/пропозиції або помилка прогнозу) буде значно зменшено, 

що зробить непотрібним страховий запас (рис. 1). Інша важлива змінна для 

стимулювання запасів — це час поповнення запасів — із збільшенням обсягу 

виробництва час виконання буде значно скорочений. Крім того, тривалий час 

транспортування, наприклад, з Азії до ЄС чи США, буде скорочено завдяки 

значному збільшенню місцевого виробництва [1]. 
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Рис. 1.2. Очікуване зменшення логістичних витрат, пов’язане з 

впровадженням технологій в ланцюгу постачання [1] 

 

Інструмент діагностики ланцюгів постачання систематично оцінює 

ланцюг постачання на основі шести факторів цінності та п’яти вимірів оцінки 

(наприклад, дані, аналітика). Він розрізняє три рівні розвитку ланцюга 

постачання. Supply Chain 2.0 характеризує «переважно паперові» ланцюги 

постачання із низьким рівнем цифровізації. Більшість процесів виконується 

вручну. Цифрові можливості організації дуже обмежені, а наявні дані не 

використовуються для покращення бізнес-рішень. Supply Chain 3.0 описує 

ланцюги постачання із «основними цифровими компонентами». ІТ-системи 

впроваджені та використовуються, але цифрові можливості все ще 

потребують розвитку. Лише базові алгоритми використовуються для 

планування/прогнозування, і лише кілька дослідників даних є частиною 

організації, щоб покращити її цифровий рівень. Supply Chain 4.0 — це 

найвищий рівень розвитку, який використовує всі доступні дані для 

покращеної, швидшої та детальнішої підтримки прийняття рішень. В 

організації використовуються вдосконалені алгоритми, а в організації працює 
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широка команда спеціалістів із обробки даних, які слідують чіткому шляху 

розвитку до цифрової майстерності. 

Трансформація в цифровий ланцюг постачання вимагає двох ключових 

чинників — можливостей і середовища. Потенціал щодо оцифрування 

повинен бути створений в організації (див. розділ про розвиток потенціалу), 

але зазвичай також потрібен цілеспрямований набір профілів спеціалістів. 

Друга ключова передумова — реалізація двошвидкісної архітектури та 

організації. Це означає, що поки організація та ІТ-інфраструктура 

створюються, потрібно створити інноваційне середовище з культурою 

стартапу. Цей «інкубатор» має забезпечити високий рівень організаційної 

свободи та гнучкості, а також найсучасніші ІТ-системи (двошвидкісна 

архітектура, незалежна від існуючих застарілих систем), щоб забезпечити 

швидкі цикли розробки, тестування та впровадження рішення [1]. Швидка 

реалізація пілотних проектів має важливе значення для отримання негайного 

зворотного зв’язку від бізнесу щодо придатності та впливу рішень, для 

створення захоплення та довіри до інновацій (наприклад, нових алгоритмів 

планування), а також для керування наступними циклами розробки (рис. 2). 

Управління ланцюгом постачання зазвичай розглядається як між 

повністю вертикально інтегрованими підприємствами, де весь матеріальний 

потік належить одному підприємству, і тими, де кожен учасник каналу працює 

незалежно. Тому координація між різними учасниками ланцюга постачання є 

ключовою для його ефективного управління. 

Незважаючи на досить різний рівень складності ланцюгів постачання і 

різноманіття їх  мережевої структури, управління ланцюгами постачання 

покликане вирішити наступні завдання: оптимізація виробничого циклу за 

рахунок чіткої організації потоків продукції; зменшення складських запасів за 

рахунок приведення обсягів виробництва у відповідність з попитом; контроль 

виробничого процесу за рахунок отримання надійної і своєчасної інформації; 

підвищення рівня обслуговування за рахунок оперативності та гнучкості 

процесу постачання. 
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Рис. 1.3. Удосконалення системи управління ланцюгом постачання 

виробничого підприємства на основі інформаційних технологій [1] 

 

Реалізація покладених завдань має важливе значення для підприємств 

виробничої сфери, оскільки впливає на безліч факторів, в тому числі наявність 

вхідних матеріалів, необхідних для виробничих процесів, на основні витрати і 

рентабельність виготовленої продукції, а також на інфраструктуру 

виробничого підприємства та способи взаємодії зі своїми постачальниками та 

замовниками. Розуміння способів, завдяки яким керівники та підприємці 

можуть впливати на управління ланцюгами постачання є надзвичайно 

важливим аспектом як з тактичної точки зору, так на стратегічному рівні 

управління ланцюгом постачання. 

Отже, управління ланцюгом постачання є ключовим елементом 

сучасних бізнес-процесів у виробничих підприємствах. Ланцюг постачання 

представляє собою комплексну мережу компаній, постачальників, виробників, 

дистриб'юторів і роздрібних торговців, що співпрацюють для постачання 
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товарів або послуг кінцевому споживачеві. Ефективне керівництво цією 

мережею сприяє підвищенню продуктивності, поліпшенню контролю якості 

та зменшенню витрат. Можна визначити наступні основні завдання SCM: 

закупівля та постачання матеріалів, необхідних для виробництва, управління 

складом, оптимізація управління логістикою та транспортними операціями, 

координація продажів, логістика та розташування елементів ланцюга 

постачання.  

Для виробничого підприємства управління ланцюгом постачання є 

особливо важливим через складний характер виробничого процесу. 

Забезпечення сировиною, виготовлення та поставка готової продукції до 

підприємств роздрібної торгівлі або споживачів потребує значного рівня 

координації та інтеграції між окремими структурами та зацікавленими 

сторонами. 

Одним із ключових викликів є знаходження балансу між ефективністю 

та гнучкістю. Для досягнення цього балансу підприємства можуть 

використовувати різні стратегії та технології управління ланцюгом 

постачання, такі як прогнозування попиту, управління запасами, оптимізація 

логістики та впровадження систем моніторингу в реальному часі. Велике 

значення такі інновації набувають під час війни, яка найбільше вплинула на 

роботу виробничих підприємств, які зіткнулись з такими факторами ризику як: 

порушення транспортних потоків; нестача сировини та комплектуючих; 

підвищений ризик порушень у ланцюзі постачання; релокація виробничих 

потужностей; міграція персоналу та робочої сили. Крім того, стійкий розвиток 

є важливим аспектом управління ланцюгами постачання. Компанії повинні 

гарантувати, що всі учасники ланцюга постачання відповідають вимогам 

сталого розвитку, зменшуючи відходи, викиди вуглецю та забезпечуючи 

справедливі трудові умови. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ 

НА ТОВ «ЗОЛОТИЙ КОРОВАЙ» 

 

2.1. Характеристика процесу управління ланцюгами постачання на ТОВ 

«Золотий коровай» 

 

ТОВ «Золотий коровай» - є одним із основних виробників хлібобулочної 

продукції в Житомирській області. Для виробництва хліба та злібобулочних 

виробів торгової марки «Хліб Житомира» підприємством використовується 

виключно натуральна якісна сировина вітчизняного виробництва, без хімічних 

домішок, додаткових поліпшувачів та інших консервантів, виробництво 

відбувається відповідно традиційній класичній технології [9]. 

Для дослідження системи управління ланцюгами постачання ТОВ 

«Золотий коровай» розглянемо склад та структуру відвантаженої продукції 

(табл. 2.1). Весь обсяг відвантажених товарів у 2023 р. становив 223045,1 тис. 

грн. З 2021 р. до 2023 р. обсяг відвантажених товарів збільшився на 30,9%, що 

в першу чергу пов’язано зі зростанням цін реалізації продукції. Відповідно до 

таблиці 2.1, можна відзначити збільшення обсягів відвантаження за усіма 

групами асортименту хлібобулочних виробів. Необхідно врахувати, що якщо 

класична продукція збільшилася в обсязі відвантаження тільки 33% до 2021 р., 

то реалізація хліба преміального сегменту зросло на 60,3%. Найменше 

змінились обсяги постачання споживачам іншої випічки.  

У загальному обсязі та структурі постачання споживачам продукції 

50,3% забезпечує хліб білий класичний. Також велику частку у структурі 

продукції займають батони нарізні (20,7%), булочки здобні (10,9%), 

асортиментна група, що включає преміальний та хліб для здоров’я (4,9%). 

Достатньо велика частка відповідає і пряникам та печиву (6,4%). Усі інші 

асортиментні групи хлібобулочних виробів та випічки забезпечують 

приблизно 6,5%. 



18 

 

Таблиця 2.1 

Обсяги реалізації продукції ТОВ «Золотий коровай» за 2021-2023 рр. 

[за даними підприємства] 

Товарна група 

Обсяги реалізації продукції по роках, тис. грн 

2021 2022 2023 
2023 до 

2021, % 

Хліб класичний білий  87291,1 100876,9 111411,0 127,5 

Хліб преміальний білий  7585,3 10560,9 12159,6 160,4 

Батон нарізний 34875,5 42446,7 47553,2 136,3 

Булочки здобні 17386,6 23315,2 23442,0 134,7 

Печиво та пряники 11625,1 12350,9 15278,5 131,3 

Сухарики, сухарі 3494,3 3716,6 4483,2 128,4 

Бублики 3630,7 5341,3 3278,7 90,4 

Інша продукція (випічка) 4568,2 4485,6 5438,6 119,2 

Разом 170457,2 203094,4 223045,1 130,8 

 

Можна зробити висновок, що хліб та батони у загальній структурі 

обсягів постачання споживачам займають близько 75%. При тому, найбільший  

обсяг прибутку для ТОВ «Золотий коровай» забезпечують товарні групи: 

«булочки здобні», «пряники та печиво», «сухарики та сухарі» а також та інша 

продукція та випічка. Крім того необхідно проаналізувати структуру 

виробництва та відвантаження товарів на ТОВ «Золотий коровай», та 

визначити основні асортиментні групи товарів, а крім того оцінити, які товарні 

групи забезпечують найбільшу прибутковість та генерують грошовий потік та 

яким чином оптимізувати систему управління ланцюгами постачання 

підприємства в майбутній діяльності. 

Досліджуючи структуру ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай», 

визначимо границі, структурні розмірності та зв’язки у ланцюзі постачання 

хлібної та кондитерської продукції. Структурну схему ланцюга постачання 

хлібобулочних виробів на ТОВ «Золотий коровай» наведено на рис. 2.1. 
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Рис. 2.1. Структура ланцюга постачання хлібобулочних виробів на ТОВ 

«Золотий коровай» [за даними підприємства] 

 

З рис. 2.1 можна побачити, що фокусним підприємством, відносно якого 

розглядається ланцюг постачання є ТОВ «Золотий коровай». 

Границями ланцюга постачання хлібобулочних виробів на ТОВ 

«Золотий коровай» є виробники борошна, жирів, цукру та іншої кондитерської 

сировини, а також пакувальних матеріалів (2 рівень постачальників) та кінцеві 

споживачі продукції підприємства (2 рівень споживачів). 

Структурними розмірностями даного ланцюга постачання є: 

• вертикальна мережева структура – 2 рівня постачальників до 

виробників виноматеріалів та іншої сировини та пакувальних матеріалів; 2 

рівня споживачів до кінцевих споживачів (фізичних осіб); 

• горизонтальна мережева структура – до 3 основних постачальників та 

5 основних споживачів, 8-10 другорядних постачальників та 100 другорядних 

споживачів на першому рівні ланцюга постачання. 
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Керовані зв’язки встановлені з 5 постачальниками першого рівня 6 

споживачами першого рівня (включно з власним роздрібним магазином). З 4-

ма постачальниками-дистрибуторами 1 рівня, та іншими споживачами 

першого рівня (близько 100 дрібних підприємств роздрібної торгівлі та 

закладів ресторанного господарства) підприємство відслідковує зв’язки в 

ланцюгу постачання, проте не управляє цими зв’язками безпосередньо. 

Зв’язки між перши та другим рівнями ланцюга постачання 

хлібобулочних виробів на ТОВ «Золотий коровай» не відслідковує та не керує 

ними через неможливість здійснити управлінський вплив на такі ланки 

ланцюга як виробники сировини та кінцеві споживачі. 

Побудова логістичної системи ТОВ «Золотий коровай» за інтегрованим 

типом дозволяє: 

• знизити витрати усередині логістичної функції та кожного учасника 

ланцюга постачання, знизити сукупні логістичні витрати в каналах розподілу; 

• забезпечити мінімальні витрати постачання готової продукції 

споживачам, що збільшує ефективність функціонування усіх учасників 

ланцюга постачання; 

• забезпечити стабільний процес управління ланцюгами постачання, що 

збільшить рівень логістичного обслуговування споживачів ТОВ «Золотий 

коровай»; 

• підвищити загальний рівень ефективності логістичної системи та 

ланцюгів постачання ТОВ «Золотий коровай». 

Основою сучасного формування ланцюгів постачання є підвищення ролі 

інформації. Використання даних у ланцюгах постачання цього підприємства 

зосереджено на забезпеченні швидкого та точного обміну інформацією між 

партнерами щодо реального та прогнозованого попиту споживачів, змін 

запасів, а також транспортно-складських потужностей. Метою такого обміну 

є заміна фізичних запасів інформацією про них. 

Як виробниче підприємство, ТОВ «Золотий коровай» є частиною 

ланцюга постачання хлібних і кондитерських виробів, що охоплює від 
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постачальників сировини до дистриб'юторських підприємств, оптових 

торговців та роздрібні мережі. 

Схема ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай» має вузьку 

горизонтальну структуру, адже до її складу входять лише постачальники та 

споживачі першого рівня. Проте вона характеризується широкою 

вертикальною структурою, де на кожному рівні представлено багато 

постачальників або споживачів. (рис. 2.2). 

Схема ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай» представлена на 

рис. 2.2. 
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Рис. 2.2. Схема ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай» [за матеріалами 

підприємства] 

 

ТОВ «Золотий коровай» має змішаний тип організаційної структури 

логістичної системи, де департаменти, відділи та робочі групи спеціалізуються 
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на постачанні окремих видів сировини, матеріалів та роботі зі споживачами 

(організація відвантаження та постачання готової продукції споживачам). 

Основним завданням системи управління ланцюгами постачання ТОВ 

«Золотий коровай» є своєчасне та оптимальне забезпечення виробництва 

необхідними матеріальними ресурсами відповідної комплектності та якості та 

організація постачання готової продукції споживачам. 

Отже, логістична система ТОВ «Золотий коровай» має 

повнофункціональну структуру, що забезпечує ефективне управління 

ланцюгами постачання підприємства. 

ТОВ «Золотий коровай» володіє достатньо високим рівнем техніко-

технічного оснащення виробничих ліній та складських приміщень. Разом з 

тим, ТОВ «Золотий коровай» на даний час не забезпечене системою 

відслідковування постачання продукції власного виробництва. На ТОВ 

«Золотий коровай» працює близько 250 осіб. Організаційна структура 

управління ТОВ «Золотий коровай» наведена на рис. 2.3.  

 

 

 

 

 

 

Рис.2.3. Організаційна структура управління ТОВ «Золотий коровай» [за 

матеріалами підприємства] 
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Директор з 

логістики  

Генеральний директор ТОВ «Золотий коровай» 

Директор  

виробництва 

Головний 

технолог  
Директор з 

маркетингу 

Керівник 

відділу 

кадрів 

Комерційний 

директор 

Керівник 

фінансового 

відділу 

Керівник 

відділу збуту  



23 

 

Загалом організаційна структура досить масштабна та розгалужена, а 

професійний склад працівників втілює співпідпорядкованість і взаємозв'язок. 

Отже, проаналізувавши організаційну структуру департаменту 

логістики та перевезень ТОВ «Золотий коровай», можна говорити про добре 

збалансовану та функціонально повноцінну систему управління логістичною 

діяльністю та ланцюгами постачання, що відповідає загальній стратегії 

підприємства, логістичній стратегії та вимогам ринку. 

 

 

Рис. 2.4. SCOR-модель бізнес-процесів, що виконуються у ланцюгах 

постачання ТОВ «Золотий коровай» 
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коровай». Дана модель використовується підприємством для встановленя 

конфігурації бізнес-процесів власного ланцюга постачання, оцінювання 

модельованих бізнес-процесів і регулярному моніторингу змін з боку 

менеджменту. 

Бізнес-процеси ланцюгів постачання ТОВ «Золотий коровай», 

незалежно від того, наскільки керівництво постачальників або споживачів 

ТОВ «Золотий коровай» усвідомлює яким чином забезпечити виконання тих 

чи інших логістичних задач. З часом, якщо їх не контролювати і не 

реорганізовувати у відповідності із динамічною зміною середовища й умов, 

процеси стануть менш ефективними, і виникне потреба в їх оптимізації.  

Отже, провівши аналіз практики управління ланцюгами постачання ТОВ 

«Золотий коровай»  можна зробити висновок, що підприємство виконує 

ключову роль в формуванні ланцюга постачання, координації та інтеграції 

бізнес-процесів в ланцюзі постачання кондитерських виробів. 

 

2.2. Оцінювання показників результативності управління ланцюгами 

постачання на ТОВ «Золотий коровай» 

 

Оцінювання показників результативності управління ланцюгами 

постачання ТОВ «Золотий коровай» проводиться за групами показників, серед 

яких відносні показники, що характеризують темп зміни показників 

результативності та показники, що характеризують параметри 

продуктивності, необхідні для контролю операцій в ланцюгах постачання ТОВ 

«Золотий коровай». Ці параметри дають змогу отримати корисну інформацію, 

в тому числі точність замовлення, оборотність запасів, співвідношення запасів 

і продажів і швидкість запасів. 

В таблиці 2.2 наведено значення показників-індикаторів 

результативності функціонування ланцюгів постачання ТОВ «Золотий 

коровай» за 2021-2023 роки.   
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Таблиця 2.2 

Відносні показники результативності функціонування ланцюгів 

постачання кондитерських виробів ТОВ «Золотий коровай» 

за 2021-2023 роки [за матеріалами підприємства] 

Показник 

Значення показників по роках 

2021 2022 2023 

Відносний показник зміни витрат, % 0,99 0,90 0,95 

Рівень якості роботи зі споживачем, % 0,95 0,81 0,75 

Темп зміни тривалості виконання поставки % 0,83 0,87 0,95 

Темп зміни частки пошкоджень вантажу при 

транспортуванні, % 

0,82 0,84 0,89 

Темп зміни частки замовлень, виконаних «точно в 

строк», % 

0,77 0,75 0,76 

Темп зміни частки дефектності матеріалів, що 

поставляються, % 

0,70 0,61 0,72 

Інтегральна оцінка 0,90 0,87 0,89 

 

Отже, отримані показники дозволяють зробити висновок про 

неоднозначність функціонування ланцюгів постачання на досліджуваному 

підприємстві, адже незважаючи на досить ефективне управління ланцюгами 

постачання з боку керівництва, простежується негативна динаміка збільшення 

дефектного, зіпсованого та ушкодженого вантажу, а також збільшилась 

кількість претензій від замовників та споживачів, адже рівень безпретензійної 

роботи знизився із 0,95% до 0,75% за 2021-2023 рр. Таким чином, виникає 

необхідність дослідити якість виконання роботи постачальників підприємства. 

Інша група показників – це контрольні показники, які допомагають 

відстежувати оперативні показники ТОВ «Золотий коровай» та показують, 

наскільки ефективно підприємство досягає цілей. Це також дає змогу робити 

майбутні прогнози на основі прогресу, який досягаєте ТОВ «Золотий 

коровай». 
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1. «Ідеальне замовлення» (KPI Perfect Order може допомогти 

підприємству визначити задоволеність споживачів. У випадку, коли у ТОВ 

«Золотий коровай» низький відсоток своєчасної доставки або доставки без 

пошкоджень, це означає, що споживачі не отримують свої замовлення вчасно. 

Ці компоненти також виявлять додаткові витрати, пов’язані з поверненням 

коштів та пропозицією повернення споживачам. «Ідеальне замовлення» - 

найважливіший показник для вимірювання ефективності ланцюга постачання. 

На підприємстві ТОВ «Золотий коровай» запроваджено такі 

найважливіші компоненти оцінювання KPI Perfect Order: 

1) Вчасна доставка. Відділ збуту ТОВ «Золотий коровай» визначає 

відсоток продажів дистрибуторам та торговлеьним мережам, здійснених 

вчасно. 

2) Повна доставка. Відділ збуту ТОВ «Золотий коровай» визначає 

відсоток продажів, здійснених правильно, тобто правильний споживач 

отримав потрібне замовлення. 

3) Доставка без пошкоджень. Відділ збуту ТОВ «Золотий коровай» 

визначає кількість замовлених товарів, які надійшли споживачам в ідеальному 

стані. 

4) Точна документація. Відділ збуту ТОВ «Золотий коровай» визначає 

відсоток продажів, які були доставлені клієнтам з точною документацією. Ці 

документи в основному включають комерційні рахунки-фактури, етикетки, 

пакувальні листи та розширені сповіщення про відвантаження (ASN). 

5) Загальний KPI Perfect Order визначається на рівні департаменту 

логістики ТОВ «Золотий коровай» як відношення кількості замовлень без 

помилок до кагальної кількості замовлень (табл. 2.3). 
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Таблиця 2.3 

Оцінювання KPI Perfect Order на ТОВ «Золотий коровай» за 2021-2023 

роки [за даними підприємства] 

№ п/п Показник 
Значення показників за рік Темп приросту, % 

2021 2022 2023 2022/21 2023/22 

1 Вчасна доставка, % 94,2 94,3 94,1 0,10 -0,20 

2 Повна доставка, % 98,5 98,4 98,3 -0,10 -0,10 

3 Доставка без пошкоджень, % 99,1 99,5 99,5 0,40 0,00 

4 Точна документація, % 91,3 94,0 94,3 2,70 0,30 

5 KPI Perfect Order, % 96,9 97,1 97,4 0,20 0,30 

 

Отже, KPI Perfect Order має достатньо стабільну тенденцію до зростання 

у 2021-23 роках, зростання складає 0,2% у 2022 до 2021 року та 0,3% 2022 до 

2021 року. KPI Perfect Order допомогає ТОВ «Золотий коровай» визначити 

задоволеність споживачів. Низький відсоток своєчасної доставки у 2021 році 

(94,2%) або доставки без пошкоджень у 2021 році (99,1%) означає, що 

споживачі ТОВ «Золотий коровай» не отримували свої замовлення вчасно. Ці 

компоненти також виявили додаткові витрати, пов’язані з поверненням коштів 

та пропозицією повернення споживачам ТОВ «Золотий коровай». 

2. Час циклу від оплати сировини до оплати за продукцію ТОВ «Золотий 

коровай». Час циклу оплати сировини до оплати за продукцію хоча і є для ТОВ 

«Золотий коровай» суто фінансовим співвідношенням, воно також допомагає 

департаменту логістики отримати важливе уявлення про операції у ланцюгу 

постачання ТОВ «Золотий коровай». Він показує кількість днів, що проходить 

між оплатою за сировину постачальникам і отриманням оплати за продану 

продукцію дистрибуторам ТОВ «Золотий коровай» та торговельним мережам 

(табл.2.4). 
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Таблиця 2.4 

Оцінювання KPI «Час циклу від оплати сировини до оплати за 

продукцію» на ТОВ «Золотий коровай» за 2018-2020 роки [за даними 

підприємства] 

№ п/п Показник 
Значення показників за рік Відносне відхилення 

2021 2022 2023 2022/21 2023/22 

1 

Середній період оплати 

сировини та пакувальних 

матеріалів 

11,1 10,7 10,6 0,964 0,991 

2 
Середній період оплати за 

відвантажені замовлення 
12,9 12,8 12,9 0,992 1,008 

3 

Час циклу від оплати 

сировини до оплати за 

продукцію 

12,5 12,4 11,9 0,992 0,960 

 

Отже з таблиці 2.4. можна визначити, що низьке значення даного KPI 

ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай» вказує на збільшення 

продуктивності та прибутковості ланцюга постачання. Це також свідчить про 

те, що закупівельна, складська системи ТОВ «Золотий коровай» та система 

перевезення та доставки забезпечують високу результативність виконання 

бізнес-процесів, оскільки операційний капітал ТОВ «Золотий коровай» 

обмежений на короткий термін (11,9 днів у 2023 році). 

Цей KPI також дозволяє ТОВ «Золотий коровай»  визначити 

ефективність використання активів ланцюга постачання, включаючи 

складське обладнання, та вантажний автотранспорт. 

3. Час циклу замовлення споживача як різниця фактичної дати доставки 

та дати створення замовлення, дає ТОВ «Золотий коровай» важливу 

інформацію, пов’язану з обслуговуванням споживачів і реагуванням ланцюга 

постачання на запити дистрибуторів та торговельних мереж. Він відображає 

період між моментом отримання замовлення від споживача і моментом 

успішного виконання замовлення, що доставлено замовнику (табл. 2.5). 



29 

 

Таблиця 2.5 

Оцінювання KPI «Час циклу замовлення споживача» на ТОВ «Золотий 

коровай» за 2021-2023 роки [за даними підприємства] 

Показник 
Значення показників за рік Відносне відхилення 

2021 2022 2023 2022/19 2023/22 

Середній час обробки замовлень до 

відповіді споживачу (час виставлення 

рахунків) 

1,2 1,4 1,3 1,167 0,929 

Середній час обробки замовлень до 

видачі зі складу 
3,5 3,5 3,6 1,000 1,029 

Середній час доставки замовлень (по 

Україні) 
5,1 5,0 5,0 0,980 1,000 

Повний середній час циклу 

замовлення 
9,8 9,9 9,9 1,010 1,000 

 

З таблиці 2.5 можна побачити, що для ТОВ «Золотий коровай» час циклу 

від оплати сировини до оплати за продукцію зменшується з 12,5 днів у 2021 

році до 11,9 днів у 2023 році, а цикл замовлень споживача залишається 

стабільним протягом 2021-2023 років, це вказує на певне відставання системи 

обслуговування. 

Вивчення інших важливих показників, таких як час виставлення 

рахунків, кредиторська та дебіторська заборгованість за даними ТОВ 

«Золотий коровай» виявляє проблеми з розміщенням термінових замовлень у 

споживачів. 

Отже можна говорити про виявлену проблему у функціонуванні 

ланцюга постачання ТОВ «Золотий коровай», що полягає у недостатньому 

рівні забезпечення продажів споживачів (дистрибуторів та торговельних 

мереж) товарними запасами, які вони формують при закупівлях продукції ТОВ 

«Золотий коровай» 

При управлінні ланцюгами постачання ТОВ «Золотий коровай» 

необхідно проводити оцінку та аналіз ефективності не лише системи 

обслуговування споживачів підприємства, тобто системи постачання готової 

продукції споживачам, а й системи забезпечення виробництва ТОВ «Золотий 

коровай» сировиною та пакувальними матеріалами. 
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З моменту свого відкриття і до поточного часу ТОВ «Золотий коровай» 

володіє провідними позиціями на ринку хліба та хлібобулочних виробів 

Житомирської області та в ринковому сегменті кондитерських виробів. 

Обсяги постачання основних видів сировини та матеріалів для виробництва за 

2021-23 роки наведені в таблиці 2.6, де представлені дані за окремими 

постачальниками. 

 

Таблиця 2.6 

Обсяги постачання сировини та пакувальних матеріалів на ТОВ 

«Золотий коровай» за 2021-2023 роки за деякими постачальниками [за 

даними підприємства] 

Постачальники Матеріали Обсяги постачання, т/рік Відносне 

відхилення 

2021 2022 2023 2022/21 2023/22 

ТОВ «Укрпромінвест 

Агро» 
Борошно 12550 13400 15450 1,068 1,153 

ТОВ «Перша українська 

аграрна компанія» 
Борошно 9880 9500 11200 0,962 1,179 

ТОВ «ТД Зерновита» Борошно 11212 7220 9860 0,644 1,366 

ТОВ «Солодкий світ» Цукор 1700 2000 1 500 1,176 0,750 

ТОВ «Світлофор» Цукор 1650 2200 2 100 1,333 0,955 

ТОВ «ТД Окта» Цукор 1400 1800 1 900 1,286 1,056 

ТОВ «Укркрахмал» Патока 1750 1800 2 500 1,029 1,389 

ТОВ «Поліупак» 
Етикетка та папір 

для обгортки 
16 15 17 0,938 1,133 

ТОВ «Синто ЛТД» Пакування 10 7 9 0,700 1,286 

ПП Петриченко Гофротара 15 12 14 0,800 1,167 

ТОВ Пластіка Україна, ПЕТФ 21 26 27 1,238 1,038 

ТОВ «Еко Пак Сервіс» ПЕТФ 24 23 27 0,958 1,174 

ТОВ «Полісвіт» 

пакувальні 

матеріали, стікери 

та етикетки  

14 14 15 1,000 1,071 

 

З таблиці 2.6 можна побачити, що на ТОВ «Золотий коровай» 

скоротилися поставки від таких партнерів, як ТОВ «ТД Зерновита», ТОВ 

«Солодкий світ» та ТОВ «Світлофор», причинами чого можна вважати: воєнні 

дії в північних областях України у 2022 році, погіршення якості сировини та 

матеріалів, що постачалися на підприємство, а також недотримання 
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постачальниками термінів постачання, що негативно впливало на витрати та 

прибуток ТОВ «Золотий коровай». Структура постачання за основними 

постачальниками ресурсів зображена в табл. 2.7. 

 

Таблиця 2.7 

Структура поставок основними постачальниками сировини та 

пакувальних матеріалів на ТОВ «Золотий коровай» 

Найменування 

постачальника 

Найменування 

сировини та  

матеріалів 

Розрахунки з 

постачальниками 

Періодичність 

постачання 

% у 

загальному 

обсязі 

постачання 

ТОВ «Укрпромінвест 

Агро», ТОВ «Перша 

українська аграрна 

компанія», ТОВ «ТД 

Зерновита» 

Борошно Відстрочка 15 дн. 
3 рази на 

тиждень 
54% 

ТОВ «Солодкий світ» 

ТОВ «Світлофор» 

ТОВ «ТД Окта» 

Цукор Передплата 
1 раз на 

тиждень 
19% 

ТОВ «Укркрахмал» 
Патока Передплата 

1 раз на 

тиждень 
5,30% 

ТОВ «Поліпак» Етикетка та папір 

для обгортки 
Відстрочка 15 дн. 

1 раз на місяць 
4,80% 

ТОВ «Синто ЛТД» Пакування Відстрочка 15 дн. 
1 раз на місяць 

6,60% 

ПП Петриченко Гофротара Відстрочка 15 дн. 
1 раз на місяць 

2,50% 

ТОВ Пластіка Україна, 

ТОВ «Еко Пак Сервіс» 
ПЕТФ Відстрочка 15 дн. 

1 раз на місяць 
2,40% 

Інші (Полісвіт) пакувальні 

матеріали, 

стікери та 

етикетки  

Відстрочка 15 дн. 1 раз на місяць 5,40% 

СУМА 100,0% 

 

Згідно з даними таблиці 2.7, найбільшу частку в загальному обсязі 

постачань займає борошно – 54%, цукор та патока — 24,3%. На третьому місці 

за обсягом постачань  - пакувальні матеріали та етикетки, що становлять 16,8% 

від загального обсягу постачань серед зазначених товарів. Борошно 

постачається на підприємство 3 рази на тиждень, цукор та патока 

постачаються на підприємство щотижня, оскільки є основними сировинами 
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для виробництва хліба, хлібобулочних та кондитерських виробів. Гофротара 

складає 2,5% від загального обсягу забезпечення підприємства необхідними 

матеріалами, ПЕТФ – 2,4% 

Виконання планів з виробництва хліба, хлібобулочних та кондитерських 

виробів, зменшення собівартості, а також збільшення прибутку і зростання 

рентабельності ТОВ «Золотий коровай» може забезпечити лише при повному 

та своєчасному забезпеченні виробництва необхідною сировиною, 

матеріалами та пакувальними матеріалами необхідного асортименту та 

відповідної якості. 

Таким чином, проведене дослідження функціонування ланцюгів 

постачання кондитерських виробів ТОВ «Золотий коровай» дозволяє зробити 

наступні висновки. Переважна частина учасників інтегрованого ланцюга 

постачання підприємства – постачальники сировини, пакувальних матеріалів 

та дистрибутори готової продукції. Крім того, головна проблема, яка виникає 

при виконанні постачання кондитерських виробів ТОВ «Золотий коровай» 

пов’язана з недотриманням з боку дистрибуторів ритмічності графіків 

замовлень. І оскільки така ситуація призводить до нерівномірності 

завантаження обладнання на виробництвах ТОВ «Золотий коровай», а також 

знижує прогнозованість використання сировини і пакувальних матеріалів, 

незбалансованість запасів та замовлень може негативно вплинути на 

репутацію бренду, рівень задоволення споживачів та відзначитися на 

фінансовому стані підприємства. Відтак, керівництву підприємства необхідно 

розробити та впровадили заходи щодо удосконалення системи управління 

ланцюгами постачання. 
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РОЗДІЛ 3.  

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ НА ТОВ «ЗОЛОТИЙ КОРОВАЙ» 

 

3.1. Розробка заходів щодо удосконалення управління ланцюгами 

постачання на ТОВ «Золотий коровай» 

 

За результатами дослідження системи управління ланцюгами 

постачання ТОВ «Золотий коровай» визначено, що основним напрямком 

удосконалення цієї системи є впровадження інформаційних технологій 

управління закупівлями та постачанням. 

З інформаційно-логістичної сторони в удосконалюванні діяльності 

підприємства, найбільш важливе значення має управлінська діяльність в галузі 

закупівель. Для ефективності управління закупівлями в ланцюзі постачання 

необхідна організація безперебійного руху інформаційних потоків, 

актуальність та коректність структури даних, а також своєчасність їх 

отримання. Успішне управління закупівельною діяльністю в ланцюгах 

постачання на ТОВ «Золотий коровай» залежить того, чи володіє 

підприємство та ланцюг постачання на всіх рівнях управління та в усіх ланках 

актуальної, оперативної та коректної інформації. 

З погляду автоматизації даного процесу на ТОВ «Золотий коровай» 

важливо розв'язати такі типові завдання: 

1. Формалізувати сам процес закупівель. Починаючи із заявки ініціатора 

на закупівлю товарів і закінчуючи доставкою товару до підприємства. 

2. Зменшити ймовірність помилки, яку може зробити, як і співробітник 

(оператор) відділу закупівель, так і сам постачальник при виконанні 

замовлення. 

3. Одержати певний бізнес-ефект. Для ТОВ «Золотий коровай» цей 

ефект зводиться до двох основних результатів: або заощаджуються гроші, або 

заощаджується час. 
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Для ТОВ «Золотий коровай» повинно бути визначене своє число рівнів 

опису бізнес-процесів, яке б дозволило без проблем аналізувати процес і 

скласти регламентуючу документацію. 

Після того, як процеси описані, можна побачити напрямки, по яких вони 

можуть бути поліпшені. Навіть якщо впроваджувати проект силами ТОВ 

«Золотий коровай», для виконання аналізу описаних процесів і вироблення 

напрямків оптимізації не зайвим буде залучення зовнішніх експертів, тому що 

вони мають свіжий погляд на проблему і є незалежними у своїх оцінках. 

У процесі роботи з постачальниками відбувається безліч бізнес-

процесів, які необхідно контролювати. Правильна організація співпраці 

дозволяє знижувати витрати на обслуговування та закупівлі, покращувати 

взаємини з постачальниками та отримувати вигідніші умови. Системи 

управління взаємовідносинами з постачальниками (SRM) дозволяють 

контролювати процеси закупівель, відстежувати всі дії, сегментувати 

постачальників і формувати чітку стратегію управління закупівлями. 

Система SRM (англ. повн. Supplier Relationship Management System) є 

комплексом заходів з управління взаємовідносинами з постачальниками. 

Переваги впровадження SRM системи: 

• Зниження трудовитрат на підготовку та виконання закупівельної 

діяльності. Вивільнення цінного часу керівників та менеджерів із закупівель. 

• Спрощення циклу закупівель як з боку замовника, так і на стороні 

постачальника завдяки роботі через SRM майданчики та інше інтеграційне 

програмне забезпечення. Скорочення матеріальних витрат за процес 

закупівель, зведення до мінімуму ризику неточностей, помилок чи 

неоперативного реагування з боку працівників. 

• Максимізація результативності співпраці з постачальниками. 

Наприклад, через зручні довідники та каталоги, доступні онлайн та у будь-

який час. Або завдяки Інтернет-форм заявки на закупівлю. 

• Можливість оперативного збору статистики та складання аналітичних 

звітів на основі даних, які надає система SRM на постійній основі. 
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Особливості програмного забезпечення SRM. 

1. Управління даними постачальника: створення та оновлення даних 

постачальника, реєстрація постачальника, автоматичне зв’язування записів 

даних постачальника та персональні сповіщення про оновлення інформації. 

2. Управління ризиками постачальника: SRM дає можливість бачити, що 

відбувається з вашими постачальниками. Ви можете перевірити, чи 

відповідають вони вимогам, відстежувати зміни з часом і отримувати 

сповіщення, коли щось різко змінюється, і все тут за одну низьку ціну. 

3. Управління закупівлями: створення заявки та замовлення на основі 

документів, створення списку визначених постачальників, функція 

відстеження статусу постачальника. 

4. Управління контрактами з постачальниками: відстеження та 

автоматичне поновлення контрактів, створення шаблонів для нових 

постачальників. 

5. Управління витратами: перевірка налаштування лімітів витрат (для 

кожного постачальника/відділу) та аналіз витрат у реальному часі, аналіз 

витрат за певний період на різні проекти чи завдання, а також порівняння це з 

бюджетами попередніх періодів, щоб у разі необхідності вжити відповідних 

заходів. 

Вартість і тривалість впровадження програмного забезпечення SRM 

може відрізнятися залежно від: 

• Кількості і складності необхідних функціональних модулів рішення. 

• Обсягу даних, які потрібно перенести з електронних таблиць та/або 

наявного програмного забезпечення SRM. 

• Кількості і складності інтеграцій, які потрібно встановити (з ERP, 

WMS, програмним забезпеченням для управління запасами тощо). 
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Таблиця 3.1 

Переваги, які отримує логістична система ТОВ «Золотий коровай» з 

програмним забезпеченням SRM 

Показник діяльності ланцюга постачання 
Очікуваний 

ефект 

Економія закупівельної вартості за рахунок отримання найбільш 

конкурентоспроможних цін від постачальників і зниження ризиків 

постачальників. 

5–45% 

Підвищення продуктивності команди з пошуку та закупівель 

завдяки виключенню завдань, пов’язаних із SRM вручну. 

Зростання на 

90% 

Швидший цикл від джерела до контракту завдяки створенню 

замовлень на основі шаблону та електронного аукціону. 

Скорочення 

на 50–70% 

Швидший цикл купівлі завдяки автоматизованій обробці замовлень 

на купівлю та рахунків-фактур. 

Скорочення 

на 75–90% 

Усунуто  накопичення даних постачальників завдяки 

централізованому зберіганню всіх даних і документів, пов’язаних із 

постачальниками 

100% 

Розширене  залучення постачальників завдяки функціональності 

платформи, орієнтованої на постачальника, і зручним інструментам 

спілкування. 

+75-85% 

 

Електронні торгові 

площадки

Конкурсні пропозиції

Постачальники

ERP-система підприємства

КОНТРАКТИ

ДОГОВОРИ

ДАНІ ДЛЯ 

АНАЛІЗУ

ПОТРЕБИSupply Relationship 

Management System 

(SRM)

Конкурсні пропозиції

 

Рис. 3.1. Місце SRM в системі централізованих ТОВ «Золотий коровай» 
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У інформаційній системі управління закупівлями виділяються наступні 

основні блоки (модулі): 

1. Модуль управління закупівлями. 

Збір і ранжирування заявок на закупівлі, автоматичне визначення 

потреби в закупівлі, залежно від залишків на складі й замовлень, створення 

графіків закупівель, визначення оптимального постачальника, контроль і 

моніторинг здійснення закупівель. 

2. Модуль (система) управління тендерними закупівлями (може 

застосовуватися в ТОВ «Золотий коровай» автономно, як окрема система для 

здійснення тендерів на підприємстві). 

3. Аналітичний блок. 

Звітно-аналітична інформація може бути представлена по будь-якому 

спектру в найбільш зручному для аналітичної роботи форматі. 

4. Блок KPI (опционально). 

КРI має на увазі: збір інформації для розрахунків з різних джерел і/або 

безпосереднє введення даних в інформаційну систему, розрахунки показників, 

їх персоніфікація, контроль відхилень, відстеження динаміки змін тощо. 

Приклад укрупнених процесів, що автоматизуються системою управління 

закупівель. 

Система управління закупівлями може бути вбудована в систему 

бюджетного управління, або працювати автономно. 

Для початку розглянемо плюси використання автоматизованих 

комплексів. Самою значимою перевагою автоматичних обладнань є те, що 

вони виключають із процесу виробництва людський фактор. Інформаційна 

система не помиляється, може працювати безперервно, таким чином, 

продуктивність автоматизованих систем управління закупівлями, точність 

роботи на кілька порядків вище, чим у людини. 

Отже, завдяки технологіям інформаційних систем управління 

закупівлями ТОВ «Золотий коровай» може мати наступні основні переваги: 

1. Підвищення ефективності та зниження рівня витрат при 
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спрощенні бізнес-процесів закупівлі і вивільнення ресурсу робочого часу 

співробітників відділу закупівель. 

2. Більш простіший і ефективний доступ до критично важливих 

даних, що може бути організований у режимі реального часу та сприяє 

прийняттю обґрунтованих рішень. 

3. Скорочуючи час на управлінську діяльність у процесі управління 

ланцюгами постачання, ТОВ «Золотий коровай» отримає можливість 

допомогти працівникам викристовувати більше ресурсыв та робочого часу 

стратегічному сорсингу та пратнерству з важливими постачальниками та 

споживачами за найбільш важливими проектами в ланцюзі постачання. 

4. Системи управління закупівлями дозволяють контролювати 

витрати на закупівлі в масштабах усього ТОВ «Золотий коровай». 

 

3.2. Ефективність заходів щодо удосконалення управління ланцюгами 

постачання на ТОВ «Золотий коровай» та проект їх впровадження 

 

Для впровадження на ТОВ «Золотий коровай» пропонуються такі 

системи управління закупівлями: 

«KeyCRM»; 

«APS smart. Управління закупівлями». 

Вибір цих систем обумовлений тим, що обидві ці системи розроблено 

вітчизняними підприємствами-розробниками, мають прийнятний для ТОВ 

«Золотий коровай» ціновий рівень та забезпечені постійною технологічною та 

користувацькою підтримкою. 

Аналіз запропонованих систем управління проводився за критеріями 

витрат, критеріями ефекту, що очікується від впровадження та іншими 

критеріями, що характеризують імідж інформаційної системи. Дані, необхідні 

для аналізу, офіційно надаються розробниками та інтеграторами 

інформаційних систем управління закупівлями, а також отримані ТОВ 

«Золотий коровай» при аналізі ринку інформаційних систем управління 
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закупівлями.  

Аналіз систем управління закупівлями «KeyCRM» та «APS smart» за 

фінансовими критеріями проведений на базі методології визначення загальної 

вартості володіння (TCO).  

 

Таблиця 3.2 

Результати аналізу інформаційних систем для ТОВ «Золотий коровай» 

за фінансовими критеріями проведений на базі методології TCO 

Показник KeyCRM APS smart 

Витрати на розробку проекту Vрозр.пр., грн.  141040 140000 

Витрати  на необхідні матеріальних ресурсів Vм.р. ., грн. 172000 170000 

Витрати  на створення або реорганізацію Vорг ., грн. 18800 18800 

Витрати  розробки і впровадження поточних змін та доробок 

до основного проекту  впровадження  інформаційних систем 

УЛД Vдор.пр. ., грн. 

16320 13320 

Витрати  управління проектом впровадження інформаційних 

систем управління логістичною діяльністю Vуп.пр.має., грн. 
143200 130080 

Витрати які, є наслідком некоректних дій працівників Vн.д.п. ., 

грн. (за прогнозною оцінкою) 
125 000 125 000 

Поточні витрати на впровадження  інформаційних систем 

управління логістичною діяльністю Vпот. ., грн. 
174 520 158 400 

Витрати на впровадження  інформаційної системи 

управління закупівлями, які порівнюються за методом 

загальної вартості володіння VТСО, грн. 

790880 755600 

 

З таблиці 3.2 видно, що за фінансовим критерієм перше місце займає 

система «APS smart» з витратами VТСО = 790880 грн, що є найменшим 

значенням серед усіх запропонованих систем. Найменш відповідною для ТОВ 

«Золотий коровай» за рівнем витрат вважається система «KeyCRM» (VТСО = 

755600 грн – найбільше з запропонованих варіантів). 

За показниками ефекту, що очікується після впровадження 

впровадження найвищу оцінку має система «APS smart», що демонструє 
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найкращі результати серед запропонованих систем. 

Результати експертної оцінки інформаційних систем, що пропонуються 

для впровадження, наведені в таблиці 3.3. 

 

Таблиця 3.3 

Результати експертної оцінки інформаційних систем управління 

постачання за іміджевими критеріями, що пропонуються для 

впровадження 

Критерій оцінки 

системи 

Вага 

критерію 

Оцінка інформаційної 

системи та інтегратора, що 

її пропонує, балів 

Зважена оцінка 

інформаційної системи та 

інтегратора, що її 

пропонує, балів 

«KeyCRM» «APS smart» «KeyCRM» 
«APS 

smart» 

досвід роботи на 

ринку інтегратора 

інформаційної 

системи 

0,1 3 6 0,3 0,6 

досвід роботи в галузі 

інтегратора 

інформаційної 

системи 

0,12 6 8 0,72 0,96 

досвід роботи на 

ринку розробника 

інформаційної 

системи 

0,1 2 5 0,2 0,5 

досвід роботи в галузі 

розробника 

інформаційної 

системи 

0,13 3 7 0,39 0,91 

можливість 

забезпечення 

комплексного 

підходу до 

впровадження 

системи 

0,25 7 10 1,75 2,5 

можливість 

забезпечення 

інтегратором та 

розробником 

сервісної підтримки 

0,3 9 9 2,7 2,7 

СУМА 1 - - 6,06 8,17 
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Таблиця 3.4 

Оцінювання інформаційних систем управління постачанням для 

ТОВ «Золотий коровай» 

Група критеріїв вибору 

Інформаційні системи 

управління 

«KeyCRM» «APS smart» 

Функціональні можливості інформаційної 

системи, балів 
22,12349 20,42168 

Загальна вартість володіння інформаційною 

системою, грн 
196 360 177 200 

Показник ефекту, що очікується від 

впровадження інформаційної системи 
нижчий вищий 

Показник інших критеріїв інформаційної 

системи, балів 
6,06 8,17 

 

Отже, на підприємстві ТОВ «Золотий коровай» на основі аналізу 

інформаційних систем управління закупівлями було ухвалено рішення 

впровадити систему «APS smart Управління закупівлями», оскільки вона 

отримала найвищу оцінку за всіма чотирма групами критеріїв. Важливим 

фактором, що вплинув на прийняття цього рішення, є те, що за критерієм 

очікуваного ефекту впровадження ця система має найвищу оцінку, а також 

демонструє кращі іміджеві показники серед усіх запропонованих варіантів. 

Тепер розрахуємо економічну ефективність оптимізації управління 

ланцюгос постачання за допомогою системи APS smart. Розрахунок планового 

обсягу чистого прибутку, отриманого в результаті реалізації логістичної 

системи APS smart наведено нижче в таблиці 3.5. 
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Таблиця 3.5 

Обсяги чистого прибутку від реалізації проекту APS smart у 2025 році на 

ТОВ «Золотий коровай» 

Показники Примітка 
1 

квартал 

2 

квартал 

3 

квартал 

4 

квартал 

Всього 

за 2025 

рік 

Плановий чистий 

дохід, тис. грн 

Дані надані 

підприємством 
1458,3 1458,3 1458,3 1458,3 5833,3 

Рентабельність 

обороту планова 

(оцінена експертним 

шляхом), % 

Експертна оцінка 36,7 36,7 36,7 36,7 - 

Чистий прибуток 

прогнозний, тис.грн 

Дані надані 

підприємством 
469,8 412 498 761 2140,8 

в т.ч. від реалізації 

проекту 

Розраховується як 

добуток рівня 

ефективності проекту 

APS smart 

(встановлюється 

експертно) на 

плановий чистий 

прибуток 

- - - 1191,8 1191,8 

 

Таким чином, розрахунковий період окупності системи APS smart 

становитиме: 

 

ПО = ІВ / ЧПп = 1252,7 / 1191,8 = 1,1 років. 

 

де, ПО – період окупності проекту, 

ІВ – обсяг інвестиційних витрат по проекту, 

ЧПп – чистий прибуток від реалізації проекту. 

Проект APS smart, відповідно до існуючої на підприємстві політики 

розподілу прибутку, може бути профінансований за рахунок чистого 

прибутку, отриманого в результаті реалізації проекту.  Період окупності 

проекту складе 1,1 років. 

Отже, основним напрямом оптимізації товарних запасів підприємства 

ТОВ «Золотий коровай» визначено встановлення нормативів товарних запасів 
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у роздрібній торговельній мережі підприємства. Така ціль управління 

товарними запасами ТОВ «Золотий коровай» було визначено шляхом 

опитування працівників відділу категорійного менеджменту. З метою 

оптимізації системи управління товарними запасів на ТОВ «Золотий коровай»  

та постійному моніторингу ефективності їх формування та використання, 

доцільно здійснювати впровадження системи нормування запасів. 

Впровадження системи нормування дасть можливість розширити 

оперативність управління залишками товарних запасів, здійснювати доставки 

в оптимальні терміну та оптимально використовувати коши, що 

спрямовуються у формування товарних запасів. Очікуваний економічний 

ефект від впровадження нормативів товарних запасів у 2025 році 

розрахований на рівні 974,2 тис. грн. 

З метою оптимізації процесу управління ланцюгами постачання на 

підприємстві було обґрунтовано проект впровадження інформаційної системи 

управління запасами APS smart. Даний проект відповідно до існуючої на 

підприємстві політики управління запасами, може бути профінансований за 

рахунок чистого прибутку, отриманого в результаті реалізації проекту. 

Автоматизація поставок у системі APS smart дозволяє відслідковувати 

динаміку продажів, втрачених продажів, запасів і їх надлишків по всьому 

підприємству, кожному складу, споживачу та постачальнику. Оптимізація 

системи управління ланцюгами постачання досягається за допомогою простої 

і точної системи звітів. Очікуваний термін окупності системи APS smart 

складає 1,1 років. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнюючи результати теоретичної та практичної роботи за темою 

«Управління ланцюгами постачання виробничого підприємства», можна 

зробити такі висновки.  

1. Для виробничого підприємства управління ланцюгом постачання є 

особливо важливим через складний характер виробничого процесу. 

Забезпечення сировиною, виготовлення та поставка готової продукції до 

підприємств роздрібної торгівлі або споживачів потребує значного рівня 

координації та інтеграції між окремими структурами та зацікавленими 

сторонами. 

Одним із ключових викликів є знаходження балансу між ефективністю 

та гнучкістю. Для досягнення цього балансу підприємства можуть 

використовувати різні стратегії та технології управління ланцюгом 

постачання, такі як прогнозування попиту, управління запасами, оптимізація 

логістики та впровадження систем моніторингу в реальному часі. Велике 

значення такі інновації набувають під час війни, яка найбільше вплинула на 

роботу виробничих підприємств, які зіткнулись з такими факторами ризику як: 

порушення транспортних потоків; нестача сировини та комплектуючих; 

підвищений ризик порушень у ланцюзі постачання; релокація виробничих 

потужностей; міграція персоналу та робочої сили. Крім того, стійкий розвиток 

є важливим аспектом управління ланцюгами постачання. Компанії повинні 

гарантувати, що всі учасники ланцюга постачання відповідають вимогам 

сталого розвитку, зменшуючи відходи, викиди вуглецю та забезпечуючи 

справедливі трудові умови. 

2. Проаналізувавши організаційну структуру департаменту логістики та 

перевезень ТОВ «Золотий коровай», можна говорити про добре збалансовану 

та функціонально повноцінну систему управління логістичною діяльністю та 

ланцюгами постачання, що відповідає загальній стратегії підприємства, 

логістичній стратегії та вимогам ринку. Провівши аналіз практики управління 
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ланцюгами постачання ТОВ «Золотий коровай»  можна зробити висновок, що 

підприємство виконує ключову роль в формуванні ланцюга постачання, 

координації та інтеграції бізнес-процесів в ланцюзі постачання. 

3. Проведене дослідження функціонування ланцюгів постачання ТОВ 

«Золотий коровай» дозволяє зробити наступні висновки. Переважна частина 

учасників інтегрованого ланцюга постачання підприємства – постачальники 

сировини, пакувальних матеріалів та споживачі готової продукції. Крім того, 

головна проблема, яка виникає при виконанні постачання ТОВ «Золотий 

коровай» пов’язана з недотриманням з боку споживачів ритмічності графіків 

замовлень. І оскільки така ситуація призводить до нерівномірності 

завантаження обладнання на виробництвах ТОВ «Золотий коровай», а також 

знижує прогнозованість використання сировини і пакувальних матеріалів, 

незбалансованість запасів та замовлень може негативно вплинути на 

репутацію бренду, рівень задоволення споживачів та відзначитися на 

фінансовому стані підприємства. Відтак, керівництву підприємства необхідно 

розробити та впровадили заходи щодо удосконалення системи управління 

ланцюгами постачання. 

4. Основним напрямом оптимізації товарних запасів підприємства ТОВ 

«Золотий коровай» визначено встановлення нормативів товарних запасів у 

роздрібній торговельній мережі підприємства. Така ціль управління 

товарними запасами ТОВ «Золотий коровай» було визначено шляхом 

опитування працівників відділу категорійного менеджменту. З метою 

оптимізації системи управління товарними запасів на ТОВ «Золотий коровай»  

та постійному моніторингу ефективності їх формування та використання, 

доцільно здійснювати впровадження системи нормування запасів. 

Впровадження системи нормування дасть можливість розширити 

оперативність управління залишками товарних запасів, здійснювати доставки 

в оптимальні терміну та оптимально використовувати коши, що 

спрямовуються у формування товарних запасів. Очікуваний економічний 
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ефект від впровадження нормативів товарних запасів у 2025 році 

розрахований на рівні 974,2 тис. грн. 

5. З метою оптимізації процесу управління ланцюгами постачання на 

підприємстві було обґрунтовано проект впровадження інформаційної системи 

управління запасами APS smart. Даний проект відповідно до існуючої на 

підприємстві політики управління запасами, може бути профінансований за 

рахунок чистого прибутку, отриманого в результаті реалізації проекту. 

Автоматизація поставок у системі APS smart дозволяє відслідковувати 

динаміку продажів, втрачених продажів, запасів і їх надлишків по всьому 

підприємству, кожному складу, споживачу та постачальнику. Оптимізація 

системи управління ланцюгами постачання досягається за допомогою простої 

і точної системи звітів. Очікуваний термін окупності системи APS smart 

складає 1,1 років. 
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